

“ITINERAR CULTURAL EUROPEAN”

8 mai 2012

De-a lungul ultimilor 12 ani (2000-2012) Liceul Teoretic “Aurel Lazăr” a desfășurat o bogată activitate de cooperare internațională prin câștigarea a 4 proiecte educaționale europene de tip Comenius, finanțate de către Comisia Europeană prin Agenția Națională Lifelong Learning Programme (fosta Socrates): **Vicino. Colega de carteira in Europe, Who are WE? You and I = We are building Europe together, Activate Europe, European Roots and Dreams** și prin participarea cadrelor didactice la vizite pregătitoare, seminarii de contact, cursuri de perfecționare și alte evenimente educaționale organizate de diferite instituții de învățământ europene.

Drept recunoaștere a contribuției pe care participarea la aceste proiecte a avut-o pentru dezvoltarea dimensiunii europene în educație, liceului i s-a atribuit în anul 2009 titlul de **Școală europeană**.

Proiectul educativ **Itinerar cultural european sau VIVA Europa!** dedicat zilei de 9 Mai – Ziua Europei a fost coordonat de prof. dr. Carmen CHIRA și a avut ca scop:

- informarea elevilor de gimnaziu cu privire la ce înseamnă un proiect educațional european Comenius, cum a reușit școala să fie implicată în aceste proiecte, care sunt obiectivele urmărite precum și rolul lor în dezvoltarea instituției și, nu în ultimul rând, efectele participării elevilor în activitățile de proiect;
- parcurgerea, prin prezentarea unui album de imagini (în Power Point), a unui itinerar cultural prin țările partenere în aceste proiecte: Italia, Spania, Portugalia, Grecia, Turcia, Letonia, Bulgaria, Ungaria.

Elevii au urmărit cu mult interes imaginile care au prezentat momente cheie din derularea proiectelor. Prezentarea fotografiilor realizate de participanți în cadrul vizitei culturale în localitățile care au găzduit întâlnirile de proiect i-au adus pe elevi mai aproape de culturile țărilor, de stilul de viață, tradițiile și obiceiurile locuitorilor, de punctele de interes cultural. La sfârșitul activității mulți dintre elevii participanți și-au exprimat admirația față de cele văzute și și-au exprimat dorința de a participa la activitățile europene pe care le va desfășura școala în viitor.

Așadar, **VIVA EUROPA!**

La „Aurel Lazăr”,

Itinerar cultural prin Europa

Liceul Teoretic „Aurel Lazăr” este una dintre instituțiile școlare cu experiență bogată în proiecte europene. Ca un remember al acestora, dar și cu ocazia Zilei Europei, profesoara Carmen Chira a realizat o activitate intitulată „Itinerar cultural european”, prin intermediul căreia le-a prezentat elevilor imagini din timpul desfășurării proiectelor.

De-a lungul ultimilor 12 ani, Liceul Teoretic „Aurel Lazăr” a desfășurat o bogată activitate de cooperare internațională prin câștigarea a patru proiecte educaționale europene de tip Comenius, finanțate de către Comisia Europeană prin Agenția Națională „Lifelong Learning Programme”. Drept recunoaștere a contribuției pe care participarea la aceste proiecte a avut-o pentru dezvoltarea dimensiunii europene în educație, liceului i s-a atribuit în anul 2009 titlul de Școală europeană.

Activitatea „Itinerar cultural european” sau „VIVA Europa!” a avut ca scop informarea elevilor de gimnaziu cu privire la ce înseamnă un proiect educațional european Comenius, cum a reușit școala să fie implicată în aceste proiecte, care sunt obiectivele urmărite, precum și rolul lor în dezvoltarea instituției și, nu în ultimul rând, efectele participării elevilor în activitățile de

proiect. În cadrul acesteia, elevii au parcurs, prin prezentarea unui album de imagini (în Power Point), un itinerar cultural prin țările partenere în aceste proiecte: Italia, Spania, Portugalia, Grecia, Turcia, Letonia, Bulgaria și Ungaria.

„Prezentarea fotografiilor realizate de participanți în cadrul vizitelor culturale în localitățile care au găzduit întâlnirile de proiect i-au adus pe elevi mai aproape de culturile țărilor, de stilul de viață, tradițiile și obiceiurile locuitorilor, de punctele de interes cultural”, a spus pentru Crișana profesoara Carmen Chira, responsabilă cu activitatea de cooperare europeană în cadrul Liceului „Aurel Lazăr”.

Impresionați de fotografiile văzute, la sfârșitul activității, elevii au promis să se implice mai mult și mai activ pe viitor, în activitățile europene pe care școala le va desfășura.

■ Vasiliță ICHIM



Școlarii au aflat mai multe despre proiectele europene ale Liceului